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1.  
Να ορίσετε ένα αυτόματο στοίβας με σύνολο καταστάσεων {p, q}, αρχική κατάσταση την p και 
σύνολο τελικών καταστάσεων το {q}, που να κάνει δεκτή τη γλώσσα της γραμματικής που 
περιγράφει τη σύνταξη προθεματικών αριθμητικών εκφράσεων:
1. Ε = + Ε Ε.

2. Ε = * Ε Ε.
3. Ε = - Ε Ε.
4. Ε = x.

5. Ε = y.

Περιγράψτε την κατάλληλη σχέση μετάβασης στον πίνακα που ακολουθεί:

Μ1

Μ2

Μ3

Μ4

Μ5

Μ6

Μ7

Μ8

Μ9

Μ10

Μ11


Περιγράψτε τις μεταβάσεις που εκτελεί το αυτόματο που ορίσατε ώστε να κάνει δεκτή τη 
συμβολοσειρά +*-xyxy.

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

ΥΠΟΛΟΙΠΗ ΕΙΣΟΔΟΣ

ΣΤΟΙΒΑ

ΜΕΤΑΒΑΣΗ













ΜΟΝΑΔΕΣ: 2.5

2.  
Η παρακάτω αναφερόμενη γραμματική χωρίς συμφραζόμενα είναι διφορούμενη (ασαφής):



1.
S = a S


2.
S = a S b S 



3.
S = ε

Δείξτε ότι η συμβολοσειρά aab έχει δύο διαφορετικές αριστερότερες παραγωγές και δύο 
διαφορετικά συντακτικά δένδρα.  
















ΜΟΝΑΔΕΣ: 2.0
3.  Σχεδιάστε ένα ντεντερμινιστικό πεπερασμένο αυτόματο που κάνει δεκτές όλες τις συμβολοσειρές του αλφαβήτου {0, 1}, που περιέχουν την υποσυμβολοσειρά 011.














ΜΟΝΑΔΕΣ: 2.0
4.  Συσχετίστε τα Α-Ι με τις προτάσεις 1-10:

Α. Οι κανονικές γλώσσες είναι κλειστές ως προς . . .

     Ζ. Μία μηχανή Turing Μ υπολογίζει τη συνάρτηση f

Β. Αν μία γλώσσα αποφασίζεται από μία μηχανή Turing . . . .
         αν . . . .

Γ. Αν μία γλώσσα γίνεται δεκτή από ένα αυτόματο στοίβας . . .
     Η. Αν μία γλώσσα γίνεται δεκτή από ένα αυτόματο . . .

Δ. Αν μία γλώσσα ημιαποφασίζεται από μία μηχανή Turing . . .
     Θ. Η μηχανή Turing που τερματίζει για όλες τις εισό-

Ε. Οι γλώσσες χωρίς συμφραζόμενα είναι κλειστές ως προς . . .
          δους . . . .         
ΣΤ. Μία μηχανή Turing Μ αποφασίζει μία γλώσσα L αν . . .  
      Ι. Οι αναδρομικές γλώσσες είναι κλειστές ως προς . . .

1. . . . . είναι αλγόριθμος.

2. . . . . όταν w(L η μηχανή δέχεται την w και όταν w(L η μηχανή απορρίπτει την w.

3. . . . . είναι κανονική.

4. . . . . το συμπλήρωμα.

5. . . . . την ένωση, την παράθεση, την Kleene star, τη συμπλήρωση και την τομή.

6. . . . . w(L αν και μόνο αν η μηχανή τερματίζει με είσοδο w.

7. . . . . είναι γλώσσα χωρίς συμφραζόμενα.

8. . . . . είναι αναδρομική.

9. . . . . την ένωση, την παράθεση και την Kleene star.
10. . . . . η μηχανή τερματίζει για κάθε συμβολοσειρά w(Σ0* με  Σ0 ( Σ -{⊔, (} η μηχανή τερματίζει με είσοδο w έχοντας πάνω στην ταινία τη συμβολοσειρά (⊔f(w).
  
















ΜΟΝΑΔΕΣ: 2.5
5.  Διατυπώστε μία κανονική έκφραση με γλώσσα όλες τις συμβολοσειρές από 0 και 1, που περιλαμβάνουν τουλάχιστο δύο συνεχόμενα 0.




ΜΟΝΑΔΕΣ: 1.0



















συντακτικά δένδρα:





συντακτικά δένδρα:





αριστερότερες παραγωγές:








